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Описание 

 

 

„Обърнатата класна стая“ е педагогически подход, при който 
традиционното схващане за обучение в класната стая се 
преобръща така, че обучаемите се запознават с учебния 
материал преди часа, а след това времето в класната стая се 
използва за затвърждаване на наученото чрез дискусии с 
връстници и дейности за решаване на проблеми, 
подпомагани от преподавателите. Въпреки че използването 
на метода „обърната класна стая“ има многобройни 
предимства и набира популярност, изследователи и 
практици посочват, че сред пречките за широкото 
използване на метода „обърната класна стая“ са 
допълнителното време и технологичната подкрепа във 
връзка с разработването на учебни дейности. „Обърнатата 
класна стая“ като подход често е свързана с инвестиране на 
значително време и енергия от страна на преподавателите 
(напр. записване на видеолекции; разработване на 
допълнителни дейности в клас). Ето защо се препоръчва 
преподавателите да „обръщат“ своите курсове в екип. 
Работейки в екип, преподавателите могат да споделят опита 
си от прилагането на обърнатия курс, както и своите учебни 
ресурси. 
В хода на проекта „Разработване на обучителни модули чрез 
използване на метода „обърната класна стая" ще бъдат 
разработени педагогически материали за „обърнато“ 
обучение (задачи извън клас, инструменти за 
предварително оценяване, дейности в клас) за преподаване 
на въвеждащи предмети по психология в рамките на една 
академична година. Резултатите от проекта помагат да се 
преодолеят трудностите при разработването на множество 
материали за преподаване с дизайн на „обърната класна 
стая“. Благодарение на сътрудничеството на шест 
образователни институции разработените материали ще са 
достъпни на седем езика (английски, румънски, унгарски, 
португалски, български, словашки и гръцки), като по този 
начин се преодолява пропастта между образователните 
изследвания и практиката. 
Основният интелектуален резултат от проекта са 
педагогическите материали за преподаване на цял курс по 
психология с метода „обърната класна стая“ (материали за 
30 курса), достъпни на седем езика. Всеки педагогически 
материал е съставен от учебно видео, планове за работа 
извън класа (онлайн дейности), свързани с формативно 
оценяване, както и дейности и инструменти за оценяване в 
клас. 
Ще бъде разработен въпросник за проучване на данни 
относно използването на метода „обърната класна стая“ в 
преподаването на социални науки. Резултатите от 



проучването ще разкрият методите и източниците, 
използвани от преподавателите и академичния състав от 
шестте страни партньори. Резултатите могат да се използват 
като източници за разработване на педагогически 
материали. Нещо повече, чрез публикуването на 
резултатите ще бъде осигурен източник на вдъхновение за 
преподавателите и заинтересованите страни за въвеждане 
на метода „обърнатата класна стая“ в преподавателската 
практика. 
На преподавателите от висшите и средните учебни 
заведения се предоставят необходимите материали за 
преподаване на предмета „Психология“ посредством 
метода на „обърнатата класна стая“. Проучванията показват, 
че при смяна на традиционните методи с „обърната класна 
стая“ ще се подобрят резултатите и удовлетвореността на 
обучаемите. Методът „обърната класна стая“ повишава 
мотивацията на обучаемите и тяхната самоувереност, 
ангажираността им с ученето. 
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